

Főszerkesztő:
Dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁRSASÁGI SZÓRA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra -- p.

"Megtanultam, hogy mindig jól járok, ha megfogadom munkámban a Magyar Dolgozók Pártja útmutatásait" - Munkások, mérnökök, technikusok Rákosi Mátyás beszédéről és a Nagybuda pesti Pártválasztmány határozatáról

Ie/Mz/P Ni Fokoznunk kell a munka termelékenységét...
Az MDP, Rákosi Mátyás megmutatta a hibákat és megmutatta a helyes utat. Az üzemekben most új lendülettel, új kedvvel folyik a munka. Akik eddig csak éppen azt látták, hogy valami nincs rendben, azok az MDP útmutatása nyomán most tisztán látják: hol a hiba. Akik érezték, hogy valahol javítani kellene, azok most az MDP útmutatása nyomán pontosan tudják: mit kell tenni. És meg is teszik, mert a Párt, Rákosi Mátyás hívta fel őket erre. Erről beszélnek a MÁVAG és a Richter-gyár munkásai, mérnökei, technikusai.

Knó/Sk

Megállapítjuk az egyéni normákat

Lévai Tamás vegyő szmérnök, a Richter-gyár termelési felelőse:

- Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja, mint már annyiszor, újra segítségünkre sietett. Világosan mutatott rá a termelésben elkövetett hibáinkra és ugyanakkor megmutatta a kivezető utat is. Már most is ígéretet tehetünk Rákosi Mátyásnak és az MDP-nek, hogy kristálytisztán utmutatásuk nyomán hamarosan kiköszöröljük a esorbát.

- Az utóbbi időben a mi gyárunkban is csökkent a munka termelékenysége. Ennek egyik oka az volt, hogy üzemünkben nem volt egyéni verseny, csak brigádverseny, mert nem egyéni, hanem csoportnormákat állapítottak meg. Most már megtörténtek az első lépések az egyéni norma megállapítására, úgyhogy hamarosan megindítjuk a szocialista munkaverseny legelőnyösebb formáját, az egyéni versenyt.

- Felülvizsgáljuk a brigádok munkatervét is. Ezeknek eddig az volt a hiányosságuk, hogy általánosságban mozogtak, nem irányultak konkrét célra. Az egyéni felelősség elvét is jobban érvényesítjük ezután az üzemben. Többször előfordult, hogy ha fennakadás volt a termelésben, egyik osztály a másikat vette felelőssé. Szigorított határidőzítési tervvel érvényesítjük az egyéni felelősséget. Minden műhely falára kifüggesztjük azt is, hogy egy óra alatt mennyi értéket kell termelni a norma teljesítése mellett.

/Folyt.köv./

K

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra 05' p.

/Megtanultam, 1. folyt./ Ie/Mz, Knó/Sk/P Ie

Az ötéves terv soha nem remélt lehetőséget nyit a műszaki értelmiség előtt

Horváth Andor gépészmérnök, a MÁVAG mozdonygyár gyártástervezői irodájának vezetője:

- Én magam is, mint műszaki értelmiségünk jó része, tudatában vagyok annak, hogy a három-, majd az ötéves terv soha nem remélt lehetőséget nyit a műszaki értelmiség előtt. Rákosi Mátyás beszéde és az MDP határozata pedig még jobban megnyugtatót a műszaki értelmiség helyzetét és jövő szerepét illetően.

- Rákosi Mátyás intő szavát és az MDP útmutatását, noha nem vagyok a Magyar Dolgozók Pártjának tagja, megfogadom és követni fogom, mert tudom, hogy eddigi, szinte hihetlenül gyors fejlődésünknek is a Magyar Dolgozók Pártja a motorja, amely mindig azonnal rámutat hibáinkra és megmutatja a kivezető utat.

- Irodánkban a gyártás-művelettervezeteket már eddig is úgy szerkesztettük, hogy azokban a fizikai dolgozók műszaki segítségét kapjanak. A tervezeteket megbeszöltük a fizikai dolgozókkal, akik megtették gyakorlati észrevételeiket. A jövőben, az MDP határozata nyomán, még szorosabban, fízzuk a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók közötti kapcsolatot.

Elsőrendű kötelességünk, hogy képzett szakmunkások legyünk !!

Iovas Tibor, a Richter-gyár ifjununkás:

- Ugy érzen, első sorban nekünk, üzemekben dolgozó fiataloknak - akiknek népi demokráciánk annyi lehetőséget ad a tanulásra, fejlődésre - nekünk kötelességünk, hogy Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja intő szava nyomán megszűntessük a termelés körül mutatkozó hibákat. Annál is inkább meg-tisztelő kötelességünk ez, mert szeretett vezetőnk közvetlenül maga foglalkozott ezzel a kérdéssel és mutatott utat.

- Mi, ifjununkások, eddig is kivettük ró szünket a termelésből a Richter-gyárban. Ezt mutatja az is, hogy üzemünk három új ölmunkása közül egy ifjununkás és most avatott kiváló munkásunk szintén fiatal. Brigádjaink is szépen dolgoztak, de az egyéni verseny nagyon fejletlen volt.

/Folyt.köv./

TL

D 3. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra 10 p.

/"Megtanultam..2.folyt./ Kns/Sk/P 1c

Most majd jobban fejlesztjük gyárunkban ezt is.

- Az egyetemi szünidő alatt vegyészhallgatók dolgoztak nálunk. Ezekkel megbeszéltek, hogy a tanév megkezdése után rendszeresen kijönnek hozzánk szakelőadásokat tartani. Így is erősítjük kapcsolatunkat az új műszaki értelmiséggel.

- Azt is megértettük az IDP határozatából: elsőrendű kötelességünk, hogy jó, képzett szakmunkások legyünk. Máris többen határoztuk el, hogy szaktanfolyamra megyünk és szakértettséget teszünk.

Fokozottabban érvényesítjük az egyéni felelősség elvét

Pálházi Ferenc, a MÁVAG mozdónyszerkesztési osztályának technikusja:

- Osztályunkon ma megtárgyaltuk Rákosi Mátyás beszédét és a Magyar Dolgozók Pártjának határozatát. Utmutatásuk nyomán több ötletünk született meg, amelyek munkánk termelékenységének emeléséhez járulnak majd hozzá.

- Eddig rajzainkról a másolatokat készítettük. A másolással igen sok értékes munkaidőt vesztettünk. A jövőben olyan másológépek végzik majd a másolást, akiket mi tenitünk majd meg a szükséges alapismeretekre.

- Az egyéni felelősség elvét is jobban érvényesítjük, mint eddig. Azelőtt az osztály teljes egészében felelős volt minden rajzért. Néhány hónap óta az vállalja az egyéni felelősséget, aki a rajzot készítette. A jövőben pedig még fokozottabban érvényesítjük az egyéni felelősség elvét.

- Eddig brigádban versenyeztünk a hároméves terv sikeres befejezéséért, a hároméves terv keretében készülő mozdonyok rajzainak minél előbbi elkészítésével. De tudjuk, hogy versenyünk még eredményesebb lesz, ha résztveszünk az egyéni versenyben is.

Bismunkások is résztvesznek az üzemellenőrzésben

Schiessel Richárd vályószmérnök, a Richter-gyár szintetikus részlegének vezetője:

- A műszaki értelmiség nagyrésze már meggyőződött róla, hogy a szocializmust nem nélkülözhetjük, hanem velő akarják felépíteni. Akinak mégis aggálya lett volna, azt tökéletesen megnyugtathatta Rákosi Mátyás beszéde és a Magyar Dolgozók Pártjának határozata.

/Folyt.köv./ TL

D 4. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra 15 p.

/"Megtanultam..3.folyt./ Kns/Sk/P 1c

- Meg kell fogadnunk a Magyar Dolgozók Pártjának intő szavát a műszaki értelmiség és a fizikai dolgozók közötti kapcsolat erősítéséről.

- Nálunk az üzemben már több vegyes-üzemi, mérnökökből, laboratóriumi és üzemi dolgozókból álló kutató brigád működik. Eddig már két jelentősebb újítás jött létre vegyes kutató brigádok munkájából. Az egyik körülbelül évi 45 ezer, a másik új eljárás évi 100 ezer forint megtakarítást eredményez. A jövőben rendszeresítjük a vegyes brigádokat.

- A Magyar Dolgozók Pártjának utmutatása nyomán az a terv is felmerült, hogy az üzemellenőrzést ne csak az üzemi mérnök, hanem az üzemmérnökből és két álmunkás üzemi dolgozókból álló csoport együtt lássa el.

Többet termelnék, ha egyéni versenyben állnák szaktársainnal

Gröschl Gyula, a MÁVAG autómechanikai

műhelyének dolgozója:

- Nem tartom hanyag, rossz munkának magam, mégis, amikor elolvastam Rákosi Mátyás beszédét és a Magyar Dolgozók Pártjának határozatát, úgy éreztem, akad még elég javítani való a munkán körül.

- Pontosan kezdtem a csiszológép mellett a munkát és pontosan ki is dolgozom a teljes munkaidőt. Ennek ellenére előfordul, hogy elmegyek a gép mellől, hol a teljesítményemet beiratni, hol új munkadarabokat körni és ez bizony kiadást okoz a termelésben. Elhatároztam, a jövőben úgy rendezem ezeket a dolgokat, hogy sohase kelljen a munkámat félbeszakítani.

- A normát túlteljesítem, de azt hiszem, még sokkal jobbat és többet termelnék, ha egyéni versenyben állnék szaktársaimmal. A Magyar Dolgozók Pártjának határozata rámutat arra, hogy a munkaverseny legjobb formája az egyéni verseny és noha nem vagyok a Magyar Dolgozók Pártjának a tagja, azt már megtanultam, hogy mindig jól járok, ha megfogadom munkámban az IDP utmutatásait. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra 20 p.

A budapesti Maxim Gorkij Magyar-Orosz Iskola végzett tanulói bármely magyar vagy szovjet egyetemen folytathatják tanulmányukat.

VMI & Mz/P NI Szeptember elején nyitja meg másodizban kapuit a mált évben felállított budapesti Maxim Gorkij Magyar-Orosz Iskola, amely máris fontos szerepet tölt be a szovjet-magyar kapcsolatok elmélyítésében.

Az iskola a szovjet tervnek megfelelően 10 osztályos, amelyhez két előkészítő osztály járul, olyan magyar gyerekek részére, akik oroszul még nem tudnak. Az előkészítő osztályokban a tanítás nagyjából magyar nyelven folyik, de két év alatt heti 10 órában - amelyből 4 óra délután játékos foglalkozás, beszélgetés - a magyar anyanyelvi gyerekek anyjára megtanulnak oroszul, hogy beiratkozhatnak a rendszeres tagozat első osztályába.

Az iskolának ebben a 10 osztályos tagozatában az orosznyelvi és irodalmi tárgyakon kívül szovjet nevelők oroszul tanítják a mennyiségtant, fizikát, vegytant, természetrajzot, földrajzot és történelmet. Heti 6-10 órában magyarul tanulják a magyar ismereti tárgyakat /beszélgetés, írás, olvasás, történelmet/. A magyaranyelvi történelmtanítás keretében megismerkednek a tanulók a magyar demokrácia időszerű kérdéseivel is.

A tanév ebben az iskolában szovjet mintára négy részre tagolódik; az előmentelt minden negyedév végén osztályozzák. Az osztályozás öt jeggyel történik.

A tizedik év végén a tanulók érettségi vizsgát tesznek, amelynek alapján bármely magyar vagy szovjet főiskolán és egyetemen folytathatják tanulmányukat.

A budapesti Maxim Gorkij Magyar-Orosz Iskolában az idei tanévre 380 gyermeket vettek fel, ebből 86-ot az első előkészítő osztályba. Az iskola mellett napközi otthon is működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 3.

6 óra 25 p.

Bizalommal és szeretettel viseltetik a kis- és középparasztság a géppállomások munkája iránt.

Kö/Mz/P NI A talajművelési szerződészek nagy száma, amelyet a termelőszövetkezeti csoportok és a dolgozó parasztság már eddig kötött a géppállomásokkal, mutatja: milyen nagy szeretettel és bizalommal viseltetik a kis- és középparasztság a géppállomások munkája iránt. Nagyban hozzájárult ehhez, hogy a dolgozó parasztság a géppel megművelt földek jobb terméseredményéből az időn is megállapíthatta, hogy a gépi talajművelés, a mélyszántás, a gépi vetés stb. nemcsak olcsóbb, hanem tökéletesebb is ezért számra a legkifizetőbb.

A debreceni géppállomási alközpont augusztus végével összesítette az eddig kötött szerződések alapján a megművelendő területek nagyságát. A tiz hajdunégyei géppállomás körzetében összesen 56.546 hold őszi talajművelésre kötöttek szerződést a géppállomások. Ebből 23.737 hold az őszi mélyszántás, 16.055 hold tárcsázás, 9082 hold vetési és 7672 hold sekélyszántási, boronálási, hengerelési és egyéb gépi munka.

A termelőszövetkezeti csoportokon kívül az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztek is nagyszámban kötöttek szerződést a géppállomásokkal. Számuk a megyében már eddig jóval meghaladja az ezret. /MTI/

Novemberre elkészül az Árpád-híd budai feljárója

Dp & Vr/Sk/P NI A főváros területén több fontos utépitési munka folyik; többek között megkezdtek a Budafoki-uti MÁV aluljáró alatt a nagyszabású utépitési munkálatokat, amelyek szeptember végéig fejeződnek be. Gyors útenben halad a Muezum-körút és a Somogyi Béla-ut új burkolattal való ellátása is, amit a villamosok középre helyezése tett szükségessé. Jelentős munka a Határ-ut átépitése is, amely a Soroksári-utat köti össze az Üllői-utal. Az óbudai Árpád-híd budai hídfeljárójának utépitési munkálatai szintén gyorsan haladnak és előreláthatóan novemberre fejeződnek be. /MTI/

K

B 7. kiadás 1949 szeptember 3. 6 óra 30 p.

A kis- és középparasztság érdekében új rendszert vezettek be az állatállomány törzskönyvezésénél.

MI § K6/Mz/P MI Rendelet jelent meg, amely új rendszert vezet be az állatállomány törzskönyvezésénél.

Az új rendszert az állatállomány törzskönyvezését az Állattenyésztők Egyesülete végezte. Ez az intézmény híven kiszolgált a nagybirtokosokat, de semmibe se vette a kis- és középparasztság érdekeit. Gyakran előfordult, hogy egy dolgozó parasztnak tenyésztési szempontból kifogástalan állatai voltak és ezeket nem törzskönyvezték, mert nem tudta megfizetni a törzskönyvezési díjat. Ugyanakkor a nagybirtokosnak vagy a kuláknak olyan állatokat is törzskönyvezték, amelyek csak alig vagy nem is ütötték meg a mértéket. Így azután a dolgozó parasztság teljesértékű, de nem törzskönyvezett tenyészállataikat kénytelenek voltak árón alul eladni a kulákoknak.

Felszabadulás után a nagybirtokosok szerepét az állattenyésztésben a kulákok vették át és a törzskönyvezést is felhasználták arra, hogy súlyosbítsák a dolgozó parasztság kiszáradását.

A most megjelent rendelet véget vet ennek a dolgozó parasztság érdekében erősen sértő tarthatatlan helyzetnek. A rendelet kimondja, hogy az állattenyésztők egyesületei megszűnnek. A törzskönyvezés kiadásáról ezután az állam gondoskodik.

Megszünteti a rendelet azt a rendszert is, hogy az egyes mezőgazdasági igazgatóságok önkényes minősítésén alapuljon a törzskönyvi bírálat. Kivételt csak a növény- és állattenyésztésről szóló törzskönyveknél tesznek, de ezeknek a törzskönyvezésénél is jelen kell lennie az állattenyésztési osztály vezetőjének vagy előadójának, akadályoztatás esetén pedig a törzskönyvezést az ezzel megbízott állattenyésztési tanácsadó végzi. A minősítésnél minden esetben jelen kell lennie a járási vagy községi állatorvosnak is. /MTI/

TL

B 7. kiadás 1949 szeptember 3. 6 óra 35 p.

Rohanosan növekszik a termelőszövetkezeti csoportok száma

K6/Mz/P NI Dolgozó parasztságunk körében rohanosan növekszik a társasgazdálkodás híveinek száma. Ez érthető is, hiszen az ideiglenes aratás után a falu dolgozói saját szemükkel győződhetnek meg róla, hogy a termelőszövetkezeti csoportok földjein általában 2-3 nassával volt magasabb a holdankénti termésátlag a helybéli egyéni gazdálkodók termésátlagánál. Így például az orosházi járás területén mindenütt a termelőcsoportok érték el a legjobb eredményeket. Gádos közönségben az egyéni termelők 8-9 nassza átlagával szemben a termelőcsoport eredménye 10,5 nassza buza volt holdanként. Tótkonlóson a két termelőcsoport átlagtermése búzából 11,5, árpaiból 15 nassza volt, az egyéni gazdálkodóké csak 9, illetve 12 nassza. Békéssánsónban a termelőcsoport földjén holdanként több mint 10 nassza borsó termett, az egyéni gazdálkodók földjén csak alig 8 nassza.

De hasonló kitünő eredményt értek el a termelőcsoportok mindenütt az országban. Ez a siker természetesen nem maradt hatás nélkül azokra a parasztszámokra, akik még egyéni gazdálkodást folytattak. Mutatják ezt azok a jelentések, amelyek szerint országsszerte hatalmas lendületet vett a szövetkezeti mozgalom. Így például Mosonmagyaróváron már eddig

14 új termelőcsoport van alakulóban

és újabb 10 község dolgozó parasztszáma jelentették be azt a szándékukat, hogy termelőszövetkezeti csoportokat kívánjanak alakítani. A jelek szerint a megyékben hamarosan megháromszorozódik a termelőszövetkezeti csoportok száma. A már meglévő csoportok taglétszáma is állandóan emelkedik.

Hódmezővásárhelyi jelentés szerint ott is felismerte a dolgozó parasztság a szövetkezeti gazdálkodás óriási előnyét az egyéni gazdálkodással szemben. A hódmezővásárhelyi 19 termelőszövetkezeti csoportnak, amely

egy évvel ezelőtt 290 taggal indult, ma már 1200 tagja van.

Egy évvel ezelőtt mindössze 3541 kat. holdon gazdálkodtak, ma már 6133 hold van a termelőcsoportok birtokában. Jelentősen szaporodott állatállományuk is.

/Folyt.köv./ TL

/Rohamosan növekszik, folyt./ K6/Niz/P N1

Mostani jószágállományuk 357 szarvasmarha, 533 sertés, 637 juh és 146 ló. A termelőcsoportok nagyszorú eredményeit látva, Vásárhelyi dolgozó parasztság a mind nagyobb számban kéri felvételt a szövetkezetekbe. Már meg is alakult a huszadik termelőcsoport és onnantól várjuk egy újabb termelőcsoport megalakítására is.

A termelőcsoportok mindenütt előljártak a másodtermesztésben is. Ezek a másodnövények az ország minden részében kikeltak és szépen növekednek. Különbösen szép az álmási Tancsics-csoport köles-, nuhar-, szudánifü- és eszlamádóvetése, asirándi Dózsa és a hosszupályi Potófi-csoport köles- és eszlamádója, a nagyiváni Rákosi Mátyás-csoport köles- és nuharvetése, a verpelóti Dózsa csoport csillagfürtje és szudánifüve, valamint a tiszafüredi Kossuth-csoport eszlamádó-, szudánifü-, csillagfürt- és pohánka-vetése. Szabolcsmegyében sok csoport már begyűjtötte a eszlamádót.

Ezzel a másodtermesztéses növényekkel a termelőszövetkezeti csoportok jelentősen növelték takarmánykészletüket és biztosították a talajnak a kitűnő zöldtrágyát. Ezzel is utat mutatnak a termelőszövetkezeti csoportok a dolgozó parasztságnak a beltérjesebb, magasabb színvonalú gazdálkodására.

/MTI/

"Olyan tisztje lesznek honvédségünknek, aki bármikor kész harcolni a magyar nép alkotmányáért" - Nagy örömmel jelentkeznek a néphadsereg tisztképző iskolájára a munkásfiatalok

NL/NL/P N1 Mint szerte az országban, a Rákosi Mátyás ifjununkás városban is hatalmas lelkesedéssel fogadták Farkas Mihály honvédelmi miniszter felhívását, melyben a dolgozó fiatalokhoz fordul és felhívja őket, jelentkezzenek a honvéd tisztképző iskolákra.

Az ifjununkás város fiataljai kulturteremben pártnapot tartottak, ahol meg tárgyalták a felhívás nagy jelentőségét. Nagy tapsal fogadják Markovits Pálnak, a néphadsereg ifju hadnagyának szavait, aki nemrég még együtt dolgozott gépe mellett az ifjununkás-város több fiataljával:

- Ezzük mindnyájan nagy kitüntetésnek - mondotta - hogy vezető tagjai lehetünk annak a hadseregnek, amely a dolgozó nép békés élete és eddigi munkájának eredményeit fölöttébb órkodik.

/Folyt.köv./

K

/Olyan tisztje lesznek...folyt./ NL/NL/P N1

Rége csak a burzsó osztály tagjai lehettek a hadsereg tisztjei, de a demokrácia megadta nekünk, dolgozó fiataloknak a lehetőséget, hogy tehetségünk szerint a nép hadseregének tisztjei, akár tábornokai legyünk. Dolgozások és tanulmányok legjobb tudásotok szerint, mert a munkásosztály csak azokat részesíti ebben a nagy kitüntetésben, akik kiváló munkájukkal bebizonyítják, hogy méltók a dolgozó nép és szeretett Pártunk bizalmára - fejezte be zúgó taps közepette szavait.

Eljött a nagy izgalmat várt pillanat: viharos tapsal kísérvet nemek egymás után az ifjununkások az onlvényre, hogy jelentkezzenek a honvéd tisztképző akadémiára.

Elsőnek Bende Mihály 17 éves ifjununkás lép az onlvényre. Már régi vágya, hogy honvédtiszt legyen. Nagy boldogsággal tölt el az a tudat, hogy a nép hadseregének tisztje lehetek - mondja lelkesen. Igéren, hogy az akadémián is legjobb tudásom szerint tanulok és olyan tisztje leszok honvédségünknek, aki bármikor kész harcolni a magyar nép alkotmányáért.

Boldogan veszi át a jelentkezési ívet Zsóli János, a WI-gyár ifjununkása, aki a mult népellencs rendszerben eszlódként dolgozott földesura birtokán. - Nem is tudom, hogyan köszönjen meg azt a sok szeretetet és jószágot, amit Pártunktól, a magyar dolgozó néptől kaptam, - mondja. Sohason felejtett el: azt, hogy a nép hadseregének tisztje lehetek, a magyar munkásosztálynak köszönhetem.

Szokolits Miklós kiváló munkateljesítéssel és szorgalmas tanulásával már bebizonyította, hogy minden erejével harcol a szocialista Magyarorszag felépítéséért.

- Most, hogy a népi demokrácia megadta a lehetőséget, hogy hadseregének tisztje legyek - hangsúlyozta - még nagyobb lelkesedéssel és odaadással fogok küzdeni, hogy a magyar dolgozó nép békés munkájának sikereit elősegítsen és hatalmas eredményeit, ha kell, életem árán is megvédjem. /MTI/

K

Bevezették a vizet Rákoskeresztúrra

Bp & Vr/Sk/P KH A fővárosi Vízművek dolgozói tovább folytatják munkaprogramjuk végrehajtását, amelynek célja a peremvárosok és a pestkörnyéki községek bekapcsolása a fővárosi vízhálózatba. A program keretébe illeszkedik az Albertfalvai és a margitszigeti víztermelő telepek átvétele, ami a gazdaságos víztermelést segíti elő. Ezeknek a víztermelő telepeknek a Vízművek üzemébe való bekapcsolása még fokozottabban biztosítja Budapest teljes és tökéletes vízellátását és nagymértékben csökkenti az önköltséget. A Vízművek hálózatát a bekapcsolt peremvárosi községek száma legújabbán Rákoskeresztúrral szaporodott. A Vízművek dolgozói most fejezték be másfélkilométeres csőfektetéssel és öt közkut felállításával a munkálatokat, amelyek Rákoskeresztúr vízellátását biztosítják. A község főutcáján felállított kut előtt tartott átadási ünnepség keretében a község vezetősége köszönetét fejezte ki a Vízművek dolgozóinak, hogy lelkes munkájukkal a lakosságot olcsó és egészséges vízhez juttatták.

A SzOT főnyképekkel illusztrált kiadványa a világ szervezett dolgozóinak harcáról

DT/Qu/P Ni Junius 29-től július 10-ig ülésezett Milánóban a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusa, amellyel kapcsolatban a Szakszervezetek Országos Tanácsa főnyképekkel tarkított, érdekes színes brosrát adott ki, amely bemutatja a nemzetközi szakszervezeti mozgalom kiemelkedő egyéniségeit.

Az érdekes kiadvány szemléltetően ismerteti a világ szervezett dolgozóinak kitartó, szilárd harcát az imperilizmus ellen, a tartós békeért, a munkásosztály nemzetközi egységéért, az elnyomott és kiszáradt dolgozók felszabadításáért.

Minden magyar dolgozóknak érdeke, hogy olvasson, áttanulmányozza a brosrát. A kiadvány főnyképeket közöl a görög monarchofasizista terror áldozatairól, a vértükben fekvő sztrájkoló bolíviai munkásokról, az indonéz, a vietnami, a burmai és a maláj szabadságharcosokról - és ez is csak még jobban megerősíti a magyar dolgozókat abban a szilárd elhatározásban, hogy az eddigénél is elszántabban, a termelőkenység fokozásával és a szocializmus építésének minden frontján való állhatatos helytállással küzdenek tovább a Szovjetunió vezetése békétábor újabb sikereit, győzelmeiért. Ezt a harcot erősítette a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusa is, amelynek határozatát ugyancsak közli a SzOT brosrájának kiadja a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusán elhangzott beszédek is. /MTI/

K ---

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ 5 Bn Tojás db: 0.72-0.74, Szarazfőzelék: lencse nagyszemű 3.00-3.20, lencse közepesemű 2.60-2.80, mák, kék 8.20-8.40, dió, héjas, új 4.00-6.00, mandula, héjas 4.00-6.00. Zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózska kg. 0.55, Gűlbaba 0.55, Ella 0.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cékla 1.20-1.40, vöröshagyma új kg. 0.50-0.55, fokhagyma, zöldj. csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta kg. 1.30-1.50, kelkáposzta 1.30-1.50, zöldbab/vajbab/ 1.00-1.40, fejes-saláta 1 fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, karfiol levele 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-1.80, sárgarépa zöldj. csomója 0.30-0.70, petrezselyem C.30-0.70, uborka, ecetbe való kg. 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, tök főző 0.40-0.50, zöldtengeri, cső, 1 db. 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hegy és kecskeszarvu 0.50-0.70, zöldpaprika tölteni való, fehér és zöld 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, paradicsom, alma 0.40-0.60, paradicsompaprika, sárga 1.50-1.80, zeller zöldje csomója 1.00-3.00, karalábé 0.80-1.00, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab, fejtenivaló 1.40-1.60. Gyümölcs: alma, asztali 0.70-1.20, alma rétes 0.80-1.00, alma, nemes, faj Ia 1.40-1.60, Iia 1.20-1.40, édesalma 0.60-1.20, körte közönséges 0.80-1.00, körte nemes faj Ia 1.40-1.50, Iia 1.10-1.30, ringló közönséges 0.80-1.00, őszibarack piros A 6.00-6.50, A 5.50-6.00, B 4.50-5.00, C 3.50-4.00, D 2.50-3.20, E 2.00-2.50, F 1.00-1.20, szőlő, csomója Ia 1.40-1.50, szőlő Iia 1.10-1.30, szőlő, fekete 0.90-1.00, szilva, nagyszemű 1.80-2.00, szilva, olasz, kék 1.50-2.20, szilva, besztercei 0.80-1.00, szilva besztercei Iia 0.50-0.70, sárgadinnye, ananász 0.80-1.00, szilva, muskotály 0.80-1.00, sárgadinnye, savanyitanivaló 1.00-1.20, sárgadinnye, togo, turkesztán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 1.20-1.40, paradicsompaprika, piros 2.00-2.50. Egyéb: gomba, tömött, csiperke 12.00-14.00, Juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. 1.60-1.90, fokhagyma Iia 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949, szeptember 3. 9 óra 35perc

A magyar-csehszlovák pénzügyi egyezmény ratifikálása

KUM & Sk/b Bn A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyar Népköztársaság Kormánya és a Csehszlovák Köztársaság Kormánya ratifikálta azt a jegyzőkönyvet, amelyet 1949 július 25.-én Magyarország és Csehszlovákia képviselői írtak alá és amely véglegesen rendezte a két ország között szüdigyben lévő fontos pénzügyi és gazdasági kérdéseket. Ezek rendezetlensége hosszú időn keresztül zavaró tényezőt jelentett a két ország gazdasági kapcsolatainak területén. A ratifikációval életbelépő Jegyzőkönyv az április hó 16.-án kelt Barátság, Együttműködési és Kölcsönös Segélynyújtási Egyezmény szellemében biztosítja a két állam közötti gazdasági együttműködését és kapcsolatainak továbbfejlesztését.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949, szeptember 3. 10 óra 50perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiesinybeni árainak jegyzése

§ Bn Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, osontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus: 10.00, birkehús 7.00-10.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00, tartja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, szirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00.

Elő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.20, liba 12.00-14.00, kaesa 12.00-14.00. Tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-15.00, kaesa 13.00-15.00. Tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00.

Ételaj palackozott lit. 12.00, tojás osztályozatlan db. 0.75-0.80, Halak: ponty, élős nagyság szerint 7.50-14.00. Tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ .50, tejjől 5.10, teavaj paszt. 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00. Kenyér: félbarna kenyér 1.00, félféher 1.60, zsemle és kifli db. 0.50.

Szárzafőzelék: lenese 3.00-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20,

Zöldségfélék: burgonya, Gúlbaba 0.65, nyári rózsa 0.65, Billa 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.80-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, zeller 1.46-1.70, vöröshagyma új kg. 0.62-0.66, fokhagyma csemője 0.60-1.20, fejese káposzta 1.58-1.83, kelkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarábé 1.02-1.22, séska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, fész 0.53-0.66, tök gyalul 1.10-1.32, zöldsengeri, csó, db. 0.26-0.60, bab, fejtenivaló 1.70-1.95, uborka, esetbevaló 1.22-1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika piros 2.44-3.00, paradicsompaprika sárga 1.83-3.00, uborka egyéb 0.92-1.12, fejessaláta db. 0.40-0.66, petrezselyem zöld - os. 0.40-0.92, sárgarépa zöld - osomója 0.40-0.78, zöldbab /vajbab/ 1.22-1.70, zöldpaprika, hegyes - s kecskeszarvu 0.66 -0.92, zöldpaprika tölténivaló, fehér és zöld 1.22-1.33, Juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba tömött, csiperke 12.00-17.00, gomba, ehető, tinóru 5.00-7.30.

Gyümölcs: alma, nemes faj Ia 1.70-1.95, alma IIa 1.46-1.70, asztali és édes 0.80-1.46, alma; rétes 1.02-1.22, körte, közönséges, vőlogatott 1.02-1.22, körte nemes faj 1.30-1.80, zöld dinnye, savanyitanivaló 1.20-1.46. /Folyt.köv./ p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. szeptember 3. 11 óra 20 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése
/folyt./ § b Bn

ringló, közönséges 1.00-1.22, barack, őszi 1.22-7.90, szilva, besztecei 0.66-1.22, szilva, olasz, kék 1.80-2.68, szőlő 1.12-1.95, görögdinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió, héjas, új 5.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, méz 8.50-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, szilva, kék, nagyszemű 1.80-2.40. /MTI/

Az Ujságírók Szanatórium Egyesületének hírei

& Gy b Bn Dr. Kovács Artur, az Ujságírók Szanatórium Egyesületének III. kerületi háziorvosa szabadságáról hazajött és rendelését ismét megkezdte.

Dr. Nagy Andor, az Ujságírók Szanatórium Egyesületének szülész-nőgyógyász szakorvosa szeptember 4-től 18-ig szabadságon van. /MTI/

A jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/Sk/b Bn A jövő héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások: szeptember 7-én, szerdán 13-14 óra között a III. kerületben, az óbudai hajógyári szigeten, szeptember 8-án, csütörtökön 13-14 óra között a XI. kerület Nagybldogasszony-ut és Késmírki-utca kereszteződésénél, továbbá a XI., Budaörsi-ut és a Kőérbereki'-ut elágazásánál, végül szeptember 9-én, pénteken 13-14 óra között több robbantás lesz a XI., Lágymányosi-réten. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. szeptember 3. 12 óra 37 perc

Az új tanév nyitása előtt

VKM & Sk/b Sr. Bn-Az új alkotmány a művelődéshez való jogot az alapvető állampolgári jogok közé sorolja. Alkotmányunk ezen intézkedésének különös jelentőséget ad a szeptember 5., 6., 7., 8-án kitűzött általános iskolai pótbéiratások. Az a szülő, aki júniusban valamely okból nem irathatta be gyermekét, most elgőz tehet szülői és állampolgári kötelezettségének. Minden állampolgár kötelessége, hogy eleven tartalmat adjon az alkotmányban szentesített művelődési jogának és százszázalékos sikerrel vigye a pótbéiratások ügyét. Népi demokráciánk elvárja a tömegszervezetektől, a szülői munkaközösségektől, az uttörő szervezetektől, a magyar népi ifjúság szervezetektől, a szakszervezetektől, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségétől fe gyenileg a dolgozóktól, a pótbéiratások teljes sikeréért lelkiismeretesen működjenek közre. Hívják fel az ingadozó szülőket a tankötelezettség elemi kötelességének teljesítésére. A népi demokrácia iskolapolitikája lehetővé teszi többek között az ingyen tankönyvekkel, a tanulmányi segélyekkel a szegényebb szülő számára is, hogy gyermekét taníttathassa. Be kell vinni a köztudatba, hogy nem elég, ha a tankötelesek kivétel nélkül beiratkoznak, rondkívül fontos továbbá az is, hogy a tanév kezdetétől nap mint nap rendszeresen látogassák az iskolát, mert csak így alapozhatják meg ismereteiket s ezzel jövő szerepüket az új magyar szocialista társadalomban. /MTI/

Lio, hogy
Tovább erősödik a begyűjtési verseny irama - A dolgozó parasztasszonyok is alaposan kivették részüket a begyűjtésből

Kö/SH/b Bn A gabonabegyűjtési verseny irama az ország egész területén tovább erősödött. A beérkezett jelentések szerint az ütemtervet mindenütt teljesítették. Zala- és Osongrad-megyében, ahol a cséplés munkái a jövő héten előreláthatólag befejeződnek, az a heti ütemtervet A-B-jegyre minden járás 200 százalékban, sőt a keszthelyi járás 300 százalékban teljesített. Az egész eddigi ütemtervet a megye A-B-jegyre összesen 80 százalékban teljesítette.

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 3.

13 óra - perc

Tovább erősödik a begyűjtési verseny.../folyt./ K6/SH/b Bn

A járások közül az élen van a sümegi járás, amely A-B-jegyre 92 százalékos, C-jegyre pedig 74 százalékos eredményt ért el. A községek közül Zalavég kisközség érte el a legszebb eredményt: az A és B jegyre 141 százalékos, a C jegyre pedig 146 százalékos.

Osongrád-megyében különösen kitűnt Hódmezővásárhely, amely a héten elérte az ütemterv szerinti mennyiség 110 százalékát. A községek közül változatlanul Öttömös vezet 140 százalékos kiváló teljesítményével. Pusztamérges teljesítménye is meghaladta már a 110 százalékot. Magyartés 90, Sándorfalva 86 százalékos teljesítményt ért el. Megyei átlagban a begyűjtés ütemterv szerinti teljesítése 12 százalékos további emelkedést mutat, úgyhogy Osongrád-megye továbbra is a begyűjtési versenyben élenjáró megyék közé tartozik.

Gyöngyösön 193 százalékosan teljesítették a beadást. Keoskeméten a hatalmas mennyiségben érkező gabona nagy feladatok elé állítja a gyűjtőszerveket. A földműves-szövetkezet azonban jól végzi munkáját és így semmi zavar nincs a legonyolításban. A begyűjtési átlag meghaladja a napi 10 vagon. A 33 begyűjtési nap alatt csaknem 360 vagon gabona gyűlt össze.

A dolgozó parasztasszonyok nagyszerű példája

ME & SH/b Bn A terménybegyűjtési versenyben a dolgozó parasztasszonyok és a szegény- és középparasztok egyaránt kivették részüket.

A kunhegyesi dolgozó parasztasszonyok levélben fordultak a MNDSZ főtítkárához, Jóboru Magdához, melyben örömmel jelentették, hogy Kunhegyes dolgozó parasztasszonyai eleget tettek beadási kötelezettségüknek és büszkék arra, hogy ily módon hozzájárulhattak az ország lakosainak zavartalan kenyérellátásához és a népi demokrácia gazdasági megerősítéséhez.

Együttal közölték azoknak a dolgozó parasztasszonyoknak a nevét is, akik különösen kitűntek a terménybeadásban. Tar Károlyné 290 százalékos, Kovács Istvánné 136 százalékos és Lovász Gáborné 110 százalékosra tett eleget terménybeadási kötelezettségüknek. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949, szeptember 3.

13 óra 15* perc

Időjárásjelentés

A, b Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3.-án, szombaton délelőtt:

A Nyugat-Európán át beáramló tengeri légtömegek már csaknem egész Közép-Európát is elárasztották, de mozgásuk oly lassú, hogy lényegesebb változást az időjárásban nem okoztak, csupán helyi záporokat, zivatarokat. A hőmérséklet Francia- és Németország legnagyobb részén tegnap is 25 fok fölé emelkedett. A Szovjetunióban hasonlóképpen aránylag oszondos, mérsékelt meleg időjárás uralkodik.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet mindent meghaladta a 25 fokot, sőt Keszthelyen, Kaloosán 30, Kaposváron 31, Pécsen 33 fokot mértek. Az égbolt változóan felhős volt, de esapadékok csak egy-két állomás jelentett. A Duna vizének hőmérséklete Budapesten 20 fok, a Balaton vizének hőmérséklete Tihanynál 22, Siófoknál 23 fok.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tenger-szintre átszámított légnyomás 762 mm., alig változ k.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/

Tovább erősödik a begyűjtési verseny.../folyt./ ME & SH/b Bn

A kunhegyesi dolgozó parasztasszonyok fokozott munkával és kötelezettségüknek az eddiginél való jobb teljesítésével fogadták az új alkotmányt, amely számukra a teljes egyenjogúságot biztosítja és amely - mint írják - megnyitja az utat előttük és gyermekeik előtt a szebb és boldogabb jövő felé. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. szeptember 3. 13 óra 42 perc

Vizállásjelentés

A b Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Gönyü és Baja között árad, máshol apad. Pozsony és Esztergom között, valamint Ujvidéktől lefelé közepes, másutt alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Budapestenél 19.6, Mohácsnál 20.5 fok.

Mai dunai vízállások:

Schaerding 345 cm 33 százalék, Linz 256 cm 27 %, Strohdén 395 cm 32%, Krems 339 cm 32 %, Bécs 340 cm 39%, Pozsony 427 cm, 43%, Oroszvár 394 cm, 47%, Dunaremete 407 cm, 49%, Gönyü 344 cm, 47%, Komárom 355 cm 46 %, Esztergom 318 cm, 45%, Budapest 378 cm, 41 %, Dunapentele 294 cm, 39 %, Dunaföldvár 236 cm, 37%, Paks 302 cm, 31%, Baja 362 cm, 33%, Mohács 398 cm, 35%, Gombos 302 cm, 38%, Ujvidék 298, 45%, Zimony 218 cm, 41%, A Rába Szentgotthárdnál: minus 71 cm 5 %, Győrnél 304 cm 39 %.

A Dráva Zákánynál 98 cm 30 %, Barosnál 174 cm 36 %, Drávaszabolosnál 180 cm 35 %.

A Tisza Tiszabeocsnál árad, lejjebb apad, Szolnokig igen alacsony, Osongrádtól lefelé alacsony vízállásu.

A Tisza vízének hőmérséklete: Tokajnál 19, Szegednél 20 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 45 cm 13 %, Vásárosnamény minus 105 cm 9 %, Tokaj minus 38 cm 14 %, Tiszafüred minus 44 cm 15 %, Szolnok minus 38 cm 19 %, Osongrád minus 85 cm 21 %, Szeged 21 cm 23 %, Tittel 270 cm 45 %.

A Szamos Csengerénél minus 46 cm 7 %.

A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 %.

A Sajó Bánrévénél 40 cm 13 %.

A Hernád Hidasnémetinél 25 cm 15 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %.

A Körösök Körösszakállinál minus 37 cm 10 %.

Belényesenél minus 26 cm 11 %, Békésnél 100 cm 23 %, Gyománál 340 cm 49 %.

A Maros Mákónál 30 cm 15 %.

A Balaton Siófoknál 39 cm 19 %, Vízhefok 23.

A Velencei-tó Agárdnál 74.

Várható vízállás Budapestre holnap 400 cm ÁMTI

HGK

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. szeptember 3. 14 óra 05 perc

Tovább erősödik a begyűjtési verseny.../3. olyt./ MB & SH/b Bn

A középparasztság is példásan teljesíti kötelességét

A középparasztság is felismerte, hogy a dolgozók állama mindenben támogatja... középparasztokat, megvédi

őket a kulákok kizsákmányolásától. Ezért középparasztságunk is nagy lelkesedéssel kapcsolódott be a terménybegyűjtési versenybe.

N. Kotrocso Lajos 12 holdas gazda 9 mázsa 57 kg. beadási kötelezettsége helyett 44 mázsa 95 kg. gabonát adott be, Gáni Sándor fűzesgyarmati tizholdas gazda 3 mázsa 78 kg. kötelezettségét telteljesítve, 20 mázsa 73 kg. gabonát adott be.

Gábor Sándor gyomai 17 holdas gazda 18 mázsa 81 kg. helyett 51 mázsa 63 kg. gabonát adott be. Metzlik Balázs püs. kül középparaszt 620 kg. helyett 37 mázsa 85 kg. terményt adott be.

Ezek a példák is bizonyítják, hogy a középparasztság nagyrésze felismerte, hogy a terménybegyűjtéssel, amikor a dolgozók államát erősíti, a saját érdekét szolgálja.

/MTI/

...

Szeptember 12.-én kezdődik a tanítás országszerte az általános iskolákban és gimnáziumokban

VKM & SH/b KM Az 1949-50 iskolai év tanévnyitó ünnepélyeit az általános iskolákban, a gimnáziumokban Budapesten és a vidéki városokban szeptember 10.-én délután 5 órakor, községekben és falvakban pedig szeptember 11.-én délután 3 órakor tartják. A dolgozók országszerte nagy lelkesedéssel készülnek a tanévnyitóra, mert a munkások, dolgozó parasztok és haladó értelmiségiek gyermekei most első ízben foglalják el a nagyobb terekben az őket megillető helyet gimnáziumainkban.

Az ünnepélyeken képviselteti magát a Párt, a helyi hatóságok, a Szakszervezeti Tanács, a DEPOSz, az MNDSz és a MINSz. Ott lesznek az összes szülők, tanulók és a pedagógusok. Ebből az alkalomból az ünneplőket már az új címerrel feldíszített iskola kapui várják. A tanítás szeptember 12.-én, hétfőn kezdődik. /MTI/

P

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. szeptember 3. 16 óra - perc

A pótbeiratások időpontja a fővárosi általános iskolákban

Bp & Vr/Sk/b Bn A fővárosi általános iskolákban a pótbeiratásokat szeptember 5-től 8-ig tartják meg napként délelőtt 8 és 12 óra között, továbbá délután 4-től 8 óráig.

/MTI/

Az Őszi Vásáron bemutatják a talajjavítás munkáját is

Kö/SH/b Bn A Budapesti Nemzetközi Őszi Vásáron résztvesz a Talajjavítási Nemzeti Vállalat is. Kiállításának anyaga bemutatja majd, hogy történik az ország szikes talajainak megjavítása, valamint a jóltermő talajok karbantartása. Bemutatják a talajgyalogépeket. Ezek a szikes földeken legyaltulják a rossz, szikes feltalajt, egészen addig, amíg eljutnak a jó termőtalajt adó, mésztartalmu márgaföldhöz. A gép ebből is legyalul egy réteget, amelyet szétterít, a rossz földekre, s így azentul ezeket is jó termőtalaj borítja. Ahol nincs márga ott az ipar sőt a mezőgazdaság segítségére. Ilyen helyek a cukorgyártás melléktermékét, a szénszapot szállítják és terítik szét a mészszegény talajra.

A talajjavítástól számított második évtől kezdve a terméseredmény szinte ugrásszerű növekedést mutat. Átlagban öt mázsás búzának megfelelő többtermést hoz a megjavított talaj, de nem ritka a 8-10 mázsás terméstartalom sem. Azonkívül 60-80 százalékkal könnyebb lesz a megjavított talajok művelése.

A meszos és szódás szikeseket olyképpen javítják, hogy vízzel mossák a talajt. A mosószerkezetet traktorokra kapcsolják és a talajból teljesen kimossák a káros sókat.

Mindez bemutatásra kerül a kiállításon, valamint az is, hogyan kell védeni a termőföldet az aszály ellen a rétegvonalak mentén emelt kis sáncokkal. Ezekkel egyrészt tartózkodni lehet a talaj nedvességét, másrészt a sáncok megakadályozzák, hogy az esővíz a lejtős részekben lemossa a legértékesebb felső termőtalajt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. szeptember 3. 14 óra 55 perc

Az Őszi Vásáron bemutatják.../folyt./ Kö/SH/b Bn

Végül bemutatja majd a NV kiállítás a tudósok és szakemberek laboratóriumi munkáját is. Ezek a szakemberek készségesen rendelkezésre állanak a Vásár látogatóinak szaktanácsaikkal. A szakemberek mindenkinek, aki porrá tört talajmintát hoz magával, felvilágosításokat adnak a talajjavítás kérdéseiben. /MTI/

Kötelessége minden dolgozó parasztnak, hogy nemesített vetőmagot használjon - A nemesített vetőmag használata nem jár semmiféle külön megterheléssel

ME & SH/b Bn Minőségi növénytermelésünk előmozdítására a földművelésügyi minisztérium minőségi vetőmag-akciót indított. A vetőmag-akció keretében a dolgozó parasztnak a termelés alatt ellenőrzött és a Vetőmagvizsgáló Intézettől megvizsgált nemesített vetőmaghoz juthatnak, mégpedig aszere formájában. Így a nemesített vetőmag beszerzése nem jelent semmiféle megterhelést a vetőmagot igénylőre, mert csak azt a buza- és rozsmennyiséget kell eszerébe adnia, amennyit - a fennálló reméletek értelmében - vetési sálokra magának visszatarthat.

Sk Az igénylő 110 kg szokvány-buzáért 100 kg nemesített buzavetőmagot, 100 kg szokványminőségű rozszért, 90 kg nemesített rozsvetőmagot és 100 kilogramm szokványminőségű árpáért 100 kg nemesített őszi árpavetőmagot kap kitisztítva. Egyedül az ősziárpánál körül 10 százalék többletet készpénzben kifizetni. A nemesített vetőmagot a földművelésszövetkezetek gyűjtötték be és azok is osztják ki.

A nemesített vetőmag használata biztosabb termést, több kenyert jelent, tehát egész dolgozó népünk életszínvonalának emelését segíti elő. Ezért nemcsak érdeke, de kötelessége is minden öntudatos parasztnak a részére biztosított nemesített vetőmagot igénybevenni. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. szeptember 3. 15 óra 37 perc

80-100 kilogramm terméstöbbletet ad a tisztított vetőmag

ME & Sk/b Bn Dolgozó parasztságunk meggyőződött arról, hogy azok, akik ősszel vagy tavasszal gondosan tisztították meg vetőmagjaikat, sokkal többet és jobbat arattak. Gabonájuk tiszta és üszögmentes volt. Láthatta, mennyire saját érdekében áll tisztítani a vetőmagot, jobban, mint addig, mert a tisztított gabonának legalább 98 százalékos tisztaságúnak kell lenni. Ez annál könnyebben elérhető, mert a vetőmag tisztítására a gépállomások, földművelésszövetkezetek, a mezőgazdasági igazgatóságok által engedélyezett malomok és maginosok szelektori megfelelő számban állnak rendelkezésre. A tisztítás díja mázsánként legfeljebb 2,40 forintba kerül, tehát nem haladja meg három kilo buza árát sem. Sőt a gépállomások vándorszektorai nagyobb tételben mázsánként két forintért végzik a tisztítást. Tisztítsuk tehát a vetőmagot, mert ez dolgozó parasztságunknak is, de nemzetgazdaságunknak is komoly terméstöbbletet jelent és a tisztításra forrított 3 kilogramm buza legkevesebb 80-100 kilogramm terméstöbbletet ad. /MTI/

Rendkívüli autóbuszjáratok a UTE-pályára

BSZKrt & Sk/b Bn A Beskárt közli, hogy szeptember 4.-én, vasárnap az UTE stadionban rendezendő labdarugó mérkőzéshez "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratokat indít. A Nyugati-pályaudvartól az első kocsi 13 óra 30-kor, az utolsó 16 óra 30 perckor indul. Viteldíj: vonaljegy a Nyugati-pályaudvartól, illetve a Nyugati-pályaudvarig 480 forint átszállójegy, amellyel a hálózat bármely vonaljáról, illetve pontjára lehet utazni, 2 forint 50 fillér. Ugyancsak vasárnap-tól kezdődően a Kőbányáról Zuglón és Angyalföldön át közlekedő 32-es autóbuszjárat a Dagály-utcán túl a Szabadság-gyógyászat strand bejáratáig közlekedik. Szeptember 5.-én, hétfőn üzemkezdettől a 11-es és 46-os rózsadombi járatokat 11-es jelzéssel egyesítik. Az egyesített járat utvonala: Török-utca, Zárda-utca, Szemlőhegy-utca, Vértanúk-tér, Pusztaszeri-ut, Alsó-Törökvesztő-ut, Bimbó-utca, Mecwart-tér. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. szeptember 3. 15 óra 40 perc

"A Nagybuda pesti Pártválasztmány határozata nyoman fordulatot teszünk munkánk termelékenységének emelésére" - A Hoffher-gyár dolgozói versenyre hívták ki az összes üzemek dolgozóit a három-éves terv időelőtti befejezésére

Kné/Sk/SH Te Bn Ünnepi díszbe öltözött a Hoffher-gyár az ünneplés szakszervezeti napra. Nemesak a nagy kultúrterem falait borították vörös draperiák, szép díszítések, maga a gyárépület is hirdette vörös- és nemzetiszínű lobogóival, felirataival, hogy nagy esemény készül ma a gyárban.

A kultúrterem zsufolásig megtelt. A szomszédos üzemekből is sokan eljöttek, akik hallottak arról, hogy nagy napjuk van ma a Hoffher-gyáriaknak.

Először Grasszalkovics Károly mondta el a választmány elnöke beszámolóját, majd Meki József, a Vasipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára emelkedett szólásra.

- Köszönetet mondunk Rákosi Mátyásnak és a Magyar Dolgozók Pártjának a termelés kérdéseiről mondott építő kritikájáért és megígértük, hogy teljes örönkkel és minden rendelkezésünkre álló eszközzel, késődelém nélkül hozzáfogunk a vasipari termelésben lévő hibák kiküszöböléséhez.

Majd arról beszélt Meki, hogy a munkafegyelm és az egyéni felelősség területén komoly javítanivalók vannak. Fel kell venni a harcot a fegyelmegbontói ellen. A fegyelmegbontó rendű politikai kérdés is, mert ez kifejezi a dolgozóknak a munkához, a rendszerhez, a szocializmus építéséhez való viszonyát is.

- A szocializmus építése - mondotta - nagyobb és fejlettebb fegyelmet követel, mint a kapitalizmus. Minden öntudatos munkásnak törekednie kell, hogy megteremtse és biztosítsa az üzemünkben a szocialista munkafegyelmet.

Ezután Kovács István megállapítását idézte arról, hogy a dolgozók/bozsületesen elért teljesítményük után maradéktalanul ki kell fizetni keresetüket.

A továbbiakban arról beszélt a Szakszervezet főtitkára, hogy addigi erőfeszítéseinknek is magunk élveztük gyümölcsét, soha olyan hatalmas tömegben nem üdültök a dolgozók, mint ezen a nyáron. Az ország egészségügye a "boldog békeidőben" sem érte el azt a színvonalat, amelyen ma van. Elért eredményeink továbbfejlesztését akadályozza a termelékenység csökkenése. Hogy hibáinkon javítsunk - hangsúlyozta Meki - az üzem minden öntudatos folyt.köv. LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. szeptember 3. 15 óra 40 perc

/A Nagybudapesti Pártválasztmány... 1. folyt./ Kné/Sk/SH Io Bn

dolgozójának közreműködésére szükség van. Nagy szerep vár a műszaki értelmiségre és az adminisztrációt végző dolgozókra is. Alakítsanak közös brigádokat a bajok forrásának megállapítására, mutassák meg a szűk keresztmetszeteket. Szélesítsék ki az egyéni munkaversenyt, amely a szocialista munkaverseny alapja.

- Mi megígérjük Rákosi Mátyásnak - fejezte be nagy helyesléssel és lelkesedéssel fogadott beszédét Mekis József - hogy a vasipar területén rendezzük sorainkat és visszaverjük a reakció kísérletét, amely a termelékenység csökkentésére irányul. A Magyar Dolgozók Pártja és annak szeretett vezetője, Rákosi Mátyás megmutatta azt az utat, amelyen haladnunk kell, amelyen nemcsak megvédjük, hanem továbbfejlesztjük eddigi eredményeinket.

A Szakszervezet főtitkára ezután átadta az élmunkásjelvényt az üzem új élmunkásainak, Buschbacher Károlynak, Twardzikowsky Károlynak, Erdélyi Jenőnek, Nemesi Klárának, Steinbach Istvánnak, Rózsahegyi Józsefnek, Fűredi Józsefnek és Bóka Ferencnek, akik társaik lelkes éljenzése közben vették át a népi demokráciánk nagy megbecsülését jelentő ezüst oszillagot.

Bánfalvi Lajos, az üzem első élmunkása üdvözölte az új élmunkásokat, majd Erdélyi Jenő, most kitüntetett élmunkás, dolgozótársai lelkes helyeslése és éljenzése mellett, felolvasta a Hoffner-gyár dolgozóinak határozatát.

A Hoffner-gyár dolgozóinak határozata a termelékenység emelésére és a hároméves terv időelőtti teljesítésére

"Mi, Hoffner-gyári dolgozók világosan látjuk azokat az eredményeket, amelyeket a munkásosztály, a magyar dolgozó nép, a Szovjetunió segítségével, Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével elért. Új alkotmányt teremtettünk, amelyben lerögzítettük eddigi eredményeinket, hogy az ország a dolgozó népé. Megértettük, hogy ez az újabb vívmány nemcsak jogokat, hanem fokozottabb kötelezettségeket és felelősséget is jelent számunkra.

/folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. szeptember 3. 16 óra 05 perc

/A Nagybudapesti Pártválasztmány... 2. folyt./ Kné/SK/SH Io Bn

Ennek megfelelően megvizsgáltuk munkánkat és megállapítottuk, hogy eredményeink mellett üzemünkben is fennállanak azok a hibák, amelyekre a kibővített Nagybudapesti Pártválasztmány határozata rámutatott. Nálunk is laza a munkafegyelom. A munkaverseny nem fejlődött ki tömegmozgalommá. Hiányzik az egyéni felelősség. Üzemünkben is látjuk, hogy munkánk termelékenységének emelkedése nem tart lépést életszinvalunk emelkedésével, ami azt jelenti, hogy viszonyunk a termeléshez komoly hiányosságokat mutat.

Ezért a Nagybudapesti Pártválasztmány határozata nyomán ígérjük, hogy eddigi hibáinkat és hiányosságainkat kiküszöbölve, döntő fordulatot teszünk munkánk termelékenységének emelésére.

Vállaljuk, hogy hároméves tervünket Pártunk határozatainak végrehajtásával minden részletében a határidő előtt 16 nappal: 1949. december 15-ére teljesítjük.

Végrehajtására az alábbi feladatokat vállaljuk:

1./ A munkafegyelom megszilárdítása:

Megvizsgáltuk üzemünk helyzetét és megállapítottuk, hogy az igazolatlanul hiányzók száma naponta 12 fő. Az o miatt kieső munkaórák száma havonta 2400 órát tesz ki. A beteglétszám 4.5 százalék, az o miatt kieső munkaórák száma 21 ezer óra. Napi tízpontos munkaidő esik ki munkásonként a miatt, hogy dolgozótársaink a munkát későbbben kezdik és korábban hagyják abba. Ennek következtében havonta 9541 munkaórát veszítünk.

A munkafegyelom megszilárdítására, a fentieket figyelembe véve, elhatároztuk, hogy: az indokolatlanul hiányzók számát a minimumra, de legalább 50 százalékkal csökkentjük. Ezzel havonta 1200 termelő munkaórát nyerünk.

A beteglétszámot 4.5 százalékról 3.5 százalékra csökkentjük, ezáltal havi 4600 termelő-munkaórát nyerünk.

A késést és a munka korábbi abbahagyását legalább 50 százalékkal csökkentjük, ezzel további 4800 termelő munkaórát nyerünk.

Fentiek végrehajtásával havi termelésünket 12 darab traktornal emeljük. A vállalások sikeres végrehajtása érdekében fokozzuk az ellenőrzést az indokolatlanul betegállományban lévő, a hiányzók, a munkahelyi későn megjelenők, vagy arról korábban távozók felett.

/folyt.köv./

LP

B 27. kiadás 1949. szeptember 16 óra 15 perc
 /A Nagybudaepsti Pártválasztmány... 3. folyt./ Kné/Sk/SH 1e Bn

2./ Egyéni felelősség:

A Nagybudaepsti Pártbizottság választmányának egyéni felelősségre vonatkozó határozatait magunkra nézve kötelezőnek tartjuk és munkánkban, valamint magatartásunkban, a műszaki értelmiséggel egyetértésben, meg fogjuk valósítani.

Biztosítjuk, hogy a jövőben ne forduljon elő hasonló felelőtlenység, hogy felhasználható csapatokat fiókba süllyesszenek, vagy 60 perces munkára 670 percet adjanak ki, mint ahogy az üzemünkben megtörtént.

3./ Egyéni verseny

A Pártválasztmányi Ülés határozata megállapította a munkaverseny fő hibáit, hogy nem vált tömegmozgalommá, hiányzik az egyéni verseny, amely ennek alapja. Ez vonatkozik üzemünkre is, ahol 80 brigádban 640 ember ugyan versenyben áll, de az üzem 3095 dolgozójából mindössze 2 munkás áll egyéni versenyben. Ezért megszervezzük és kiszélesítjük az egyéni versenyt, ezzel egyidejűleg tervünket műhelyenként, brigádonként és egyénenként felbontjuk, hogy műhelyeink, brigádjaink és egyéni versenyzőink pontosan ismerjék a terv részét és ennek teljesítésére tudják irányítani versenyüket. Célunk, hogy az egyéni versenyt üzemünkben tömegmozgalommá fejlesszük.

4./ Brigád-mozgalom

Az egyéni verseny megszervezése mellett nem hanyagoljuk el a brigádmozgalmat sem. Minőségi brigádokat szervezünk a szűk keresztmetszetek leküzdésére, a szeljt csökkentésére és a minőség fokozására.

Konkrétan: a vasöntödében 1, az acélöntödében 1, az asztergályos-műhelyben 2, a rozsiműhelyben 1, a fogazó műhelyben 1, összesen 6 minőségi brigádot alakítunk.

Átszervezzük a határidő-brigádot terv felbontó-brigáddá, azzal a céllal, hogy a terveket egyéni tervekre bontsák fel.

5./ A munkamódszerátadás.

Továbbfejlesztjük munkamódszerátadási munkát, úgy, hogy az eddigi munkamódszer-átvevők számát 100-ról 180-ra emeljük. Az új átvevők 90 százalékos teljesítményátlagát 115 százalékra emeljük.

/folyt.köv./ H

B 28. kiadás 1949. szeptember 3. 16 óra 25 perc

/A Nagybudaepsti Pártválasztmány... 4. folyt./ Kné/Sk/SH 1e Bn

6./ Ujító- és élmunkás-mozgalom

Továbbfejlesztjük ujítómozgalmunkat, ujító- és élmunkásaink figyelmét a szűk keresztmetszetek leküzdésére, a szeljt kiküszöbölésére, a helyes anyag-és energiazáradékosra, valamint a munkaidő-megtakarításra irányítjuk.

Ennek elősegítésére kidolgoztatjuk ujítóinkkal az új-típusu termosifonos traktorok észszerű, gazdaságosabb gyártását, valamint a kísérleti hibák kiküszöbölését.

Fonti feladatok végrehajtásánál példaképpül áll előttünk a hatalmas Szovjetunió, amellyel együtt méltóképpen akarjuk ünnepegni a győztes Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulóját. Ez a forradalom indította el a szovjet nép, a világ minden népe számára, így számunkra is, a szabadság és szocializmus építésének útját, Szovjetuniókat és tisztelőtűnk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére - a vállalt feladatokon túlmenően - két traktor elkészítésének felajánlásával jalképezzük.

Mi, Hof Chon-gyári dolgozók, akik magunkévá tesszük és maradéktalanul végrehajtjuk Pártunk határozatát, felhívjuk az összes üzemek dolgozóit, a Nagybudaepsti Pártválasztmány határozatát tegyék magukévá és fogadják el versenyfelhívásunkat a három-éves terv idő előtti befejezésére, mert ezzel Pártunk és Rákosi olvtárs vezetésevel hozzájárulunk az öt éves terv előfeltételének megtöréséhez és meggyorsítjuk a szocializmus építését.

Kispest, 1949. szeptember 2.
 /MTI/

Hof Chon-gyár dolgozóit.

-:-

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. szeptember 3. 16 óra 30 perc

A szakszervezetek az MDP útmutatása alapján harcot indítanak a termelékenység emeléséért - A SZOT főttkári értekezlete

SZOT a Sz/b II, Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsa a szakszervezetek főttkárainak részvételével szombaton értekezletet tartott, amelyen ismertették az MDP Nagybudapesti Pártbizottsága kibővített választmányának határozatát.

A szakszervezetek a termelés és a termelékenység emelésének kérdését Rákosi Máttyás útmutatása, Kovács István beszámolója, valamint határozat alapján munkájuk középpontjába állítják. A szakszervezetek a határozat útmutatásai alapján harcot indítanak a munkafegyelem megszilárdításáért, a munkaverseny tömegmozgalommá fejlesztéséért, az egyéni verseny széles körre való kiterjesztéséért.

A főttkári értekezlet határozata alapján a jövő hét folyamán az összes szakszervezetek központi vezetőségi ülést, majd ezt követően országos üzemi bizottsági értekezletet tartanak, amelyeken meghatározzák a szakszervezetek feladatait a munka termelékenységének emeléséért folytatott harcban. Ezek az értekezletek a szakszervezetek határozatát hoznak, alkalmazva az MDP határozatait a szakmák speciális viszonyaira.

/MTI/

..

Kitüntették a magyar sajtó élmunkásait

Uj/m/b KM Szombaton délután rövid ünnepség keretében osztották ki az Újságíró Szövetségben a magyar sajtó 24 munkásának a "Kiváló Munkáért" kitüntetést. Az MDP és a miniszterelnökségi sajtóosztály nevében Pajzs István üdvözölte a sajtó élmunkásait és rámutatott arra, hogy a magyar újságírásnak követhető legnagyobb példaképe a szovjet sajtó.

Ezután Aranyossi Pál, a MJO SZ főttkára átnyújtotta a kitüntetéseket. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. szeptember 3. 17 óra - perc

Elkészült az egységes építési és városrendezési tervpályázati szabályzat. Nyilvános tervpályázaton képzettségre és végzettségre való/bályzat tekintet nélkül, minden magyar állampolgár résztvehet.

KM Kné/SH/b Bn Az építőiparról szóló minisztertanácsi határozat kimondotta, hogy az országos jelentőségű építkezésekre tervpályázatot kell kiírni. Tervpályázati szabályzatunk régebben is volt, de ez egyrészt már elavult, másrészt pedig csak a magasépítésre vonatkozott. Egységes tervpályázati szabályzat a magas- és mélyépítkezésekre Magyarországon eddig még nem készült.

Az építésügyi minisztériumban most készült el az egységes építési és városrendezési tervpályázati szabályzat a magas- és mélyépítkezésekre egyaránt. Országos jelentőségű építmények eszméi tervai, csoportos épületek tervtervei, valamint lényeges területrendezési kérdések megoldását tervpályázatok útján fogják az építetők közületek beszerezni. A tervpályázati szabályzatnak és a tervpályázatoknak célja a tervezés színvonalának emelése és az építési önköltség csökkentése.

Ezt a célt a szabályzat már új, szocialista módon kívánja elérni. Ugyanis a szocializmus felé haladó népi demokráciánk szempontjából a nagyjelentőségű építmények terveit a dolgozó tömegektől elszigetelten nem lehet megalkotni. A dolgozók széles tömegeit kell bevonni az ilyen természetű munkába. Ezért külön kimondja a tervezet, hogy nyilvános tervpályázaton képzettségre és végzettségre való tekintet nélkül minden magyar állampolgár résztvehet. A most elkészült tervpályázati szabályzat előírja, hogy milyen esetekben kötelező a tervpályázat kiírása. Így például 5 millió forint építési költséget meghaladó építkezéseknél, nemzetgazdasági szempontból fontos szabványszorkozatok, épületelemek, típusszerelvények alkotásánál.

A tervpályázat kiírásánál a javaslatot az építetők közülete teszi az illetékes miniszternek, aki az Országos Tervhivatallal egyetértve rendel el. A pályaműveket erre a célra alakított bírálóbizottság bírálja el. A bírálóbizottságba tagokat küld az illetékes miniszter, az Országos Tervhivatal, a MJO SZ, a Magasépítési Tudományos Egyesület, a MATI, illetve az MTI, végül az építetők és az a közület, amelynek területére a szóbanforgó építményt tervezik. /Folyt.köv./

• illetve a Közlekedés- és Mélyépítési Tudományos Egyesület,

LP

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1949 szeptember 3.

17 óra 10 p.

Éli Köt./Kk/P Dn

/Elkészült az egységes, folyt./

Az új az arra érdemes pályaműveket vagy pályadíjjal jutalmazza, vagy megvásárolja. Pontos rendelkezése ezzel kapcsolatban a szabályzatnak, hogy a díjazott vagy megvásárolt tervek a tervpályázat kiíró közlöt tulajdonába mennek át oly értelemben, hogy az azokban megnyilvánuló eszközök a szóban-forgó mű létesítésénél felhasználhatják. Ez azonban nem fogja érinteni a szerzőnek a pályatervekre vonatkozó sokszorosítási, másolási, kiadási és felhasználási jogát. /MTI/

A Szaktanács József Attila irodalmi pályázatának eredményei:

§ P Ni

Novella pályázat:

A 2000 forintos első díj nyertese Nagy István /Budapest/ "Földmogyoró" című, "December 26" jellegű pályamunkája.

1000-1000 forintos második díj nyertese Kovács Mária /Postorzsébet/ "A talpas" című, "Tornalós" jellegű pályamunkája és Palotai Doris "Fiatalkok" című "Tanulóbrigád" jellegű pályamunkája.

Egyfelvonásos szindarab és jelenet-pályázat

Az első díjat a bíráló bizottság nem adta ki. Az 1500 forintos második díj nyertese Hazai Mária Magda /Budapest/ "Nőnek a vetésnek" című "Osztályharc" jellegű pályamunkája.

Az 1000 forintos harmadik díj nyertese Sönjóni Sándor /Budapest/ "Versenyáztaló" című, "Hélsok" jellegű pályamunkája.

A bíráló bizottság díjszabásában részesíti Rácz György /Budapest/ "Kisfajta emberok" című pályamunkáját. A bíráló bizottság úgy döntött, hogy a ki nem adott díjak pénzösszegét a pályázat második részének díjaihoz osztalja.

A pályázaton díjat nem nyert kéziratok október 15-e után átvethetők a Szakszervezeti Tervek Kulturosztyán.

A József Attila regény, ifjúsági regény és egész estét betöltő szindarab-pályázatok beküldési határideje október 31. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1949 szeptember 3.

17 óra 35 p.

A sajtó új élmunkái

KM/P KM

Az újságírók közül az alábbiak kaptak "Kiváló Munkáért" kitüntetést:

Szilágyi Edit, Vigyázó Piroška, György István /Szabad Nép/, Fenyő Béla, Ujlaki László, Völgyi Tibor /Magyar Távirati Iroda/, Gedeon Pál, Oroszi István /Népszava/, Polgár Dénes /Világosság/, Bánk Tibor /Szabad Föld/, Bass Tibor /Magyar Nap/, Pális Pál /Frisz Ujság/, Katona Éva /Szikra/, Bars Sári /Némunkás/, Fekete Gyula, Horváth József /Szabad Szó/, Merly István, Nagy Tibor /Kis Ujság/, Feloki László /Népsport/, Grandpierre Lajos /Tiszántúli Néplap/, Gerencsér Ferenc /Magyar Alföld/, Vajda Márton /Nyírségi Magyar Nép/, Varga Dezső /Vihar-sarok/, Csaba Imre /Dolgozók Lapja, Tatabánya/, /MTI/

Továbbra is Bács-Bodrogvármegye az első a gabonabegyűjtési versenyben - 100 százalékon felül teljesítette az október 2-ig előírányzott gabonabeajást

ME & VK/P Ni

A gabonabegyűjtés helyzetéről közzétett és az augusztus 27-i állapotokat mutató jelentés azt bizonyítja, hogy tovább fokozódik a gabonabegyűjtési verseny irama. Egyre szélesedik a parasztgazdák közötti egyéni versenymozgalom. Sok szegény és középparaszt többszörösét adta be a kötelezően előírt mennyiségnek. A parasztgazdák egyéni versenyének és a községek közti versenynek fő jelszava most már az: "Ki ad be több gabonát C-vételi jegyre az államnak". Azokban a községekben, ahol sok dolgozóparaszt kötött egyéni versenyszerveződést, a begyűjtési verseny különösen nagy lendülettel folyik.

Az első és az utolsó megyék

Az október 2-ig előírányzott gabonabegyűjtési kötelezettséghez viszonyítva a megyék közötti verseny állása a következő:

1. Bács-Bodrogvármegye, amely az október 2-ig előírányzott mennyiséget A, B és C vételi jegyre 103.45 százalékosan teljesítette.

2. Ósánad-megye 77.49 százalékos teljesítéssel, 3. Békés-megye 76.5, 4. Ózongrád 75.83, 5. Veszprém 75.50, 6. Pest-megye 71.97, 7. Győr megye 70.71, 8. Esztergom-Komárom 68.32, 9. Vas 68.27, 10. Zala 64.63 százalékos teljesítéssel.

/Folyt. köv./ HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás 1949 szeptember 3. 18 óra -- p.

/Továbbra is Bács-Bodrogvármegye...1.folyt./ ME & VK/P Ni

Utolsó: Borsód, Zemplén, Hajdu, Abauj, Bihar, Szabolcs, Heves és Baranya vármegyék.

A C vételi jegyre a szabadgabona beadási versenyben az augusztus 27-i útemtervhez viszonyítva a megyék állása a következő: 1. Bács-Bodrogvármegye: 168.92, 2. Győr-megye: 128.02, 3. Szatmár 106.84, 4. Veszprém 85.88, 5. Zala: 84.67, 6. Vas 84.42, 7. Sopron: 82.82, 8. Békés 68.10, 9. Szabolcs 58.54, 10. Csanádmegye 55.98 százalék.

Az utolsó helyen kullognak: Nógrád, Borsód, Tolna, Hajdu, Heves, Fehér- és Baranya vármegyék.

Oroszára vezet

A községek közötti versenyben továbbra is Oroszára az első, felsorakozott mellé a Bihar-megyei Ártánd, Csanád-megyéből Magyardombogyháza és Királyhogye községek, a Győr-megyei Móriehida, Szolnok-megyéből Mesterszállás, Szelvény és Mozótur községek, Nógrád-megyéből Balassagyarmat és Vámosmikola, Szabolcs megyéből Nyirbogárd, Vas megyéből Hegyfalu és a Veszprém-megyei Siófok községek.

A községek közötti versenyben utolsó helyen kullognak Szikszó, Denesháza, Kelenföld, Lókősháza, Hencida, Szomolya, Osongrád, Dunaszentbenedek, Korokharaszt, Etyek, Mosonmagyaróvár, Balmazújváros, Tiszaroff, Magyarósbánya, Újszentmargita, Egervár, Vilonya, Sárnallók, Hernádnémedi községek, illetve városok.

Egyre több azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik egynással versenyszorződést kötve teljesítik kötelezettségüket és ajánlják fel megvételre C vételi jegyre szabadgabonájukat az államnak.

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás 1949 szeptember 3. 18 óra 15 p.

/Továbbra is Bács-Bodrogvármegye...2.folyt./ ME & VK/P Ni

A kulákok szabetálják a beadást

Vannak azonban, akik csufosan lemaradtak a gabonabeadási versenyben, ezek mielőbb igyekezzenek beadási kötelezettségüknek ologet tenni. Számos helyen a kulákok egyáltalán nem, vagy csak jelentéktelen százalékban teljesítik gabonabeadási kötelezettségüket. Ezekkel szemben a közellátási hatóságok eljárnak, olszámoltatják őket és így megghiusítják a gabonabegyűjtést késllottető törekvésüket.

A szabad gabona beadás fokozásával, valamint a takarmány-gabona beadási kötelezettség fokozottabb teljesítésével biztosítják dolgozó parasztjaink a begyűjtési verseny sikerét. /MTI/

Ünnepli a vidék a Komszomol művészegyüttesét

Tud & J/M/P KM,Uj

N a g y k a n i z s a , szeptember 3.

A Komszomol művészcsoportja nagy sikerű szabadtéri előadást rendezett Nagykanizsán. Az előadáson több mint ötezerfőnyi közönség jelt meg. A Sztálinról olnvezett moszkvai autógyár énekkara olnékelte a magyar és a szovjet himnuszot. majd a közönség lelkes tapsa és éljenzése közben az ifju művészek ének- és táncszámoikat adták elő. Különösen nagy sikere volt a "Nyirfáoska" táncgyüttesnek és Reza Pavlanova énekesnőnek.

Kir % J/m/P KM

M i s k o l c , szeptember 3.

A Diósgyőri Vasgyárban nagy sikerrel vendégszeropolt Komszomol művészcsoportot meleg szeretettel bucsztatták Miskolcon. A zászlókkal és virággal feldisított Szabadságtérre zsufolásig megtöltötte a közönség. Az ifju Komszomol művészeket virágcsokrokkal és a legkülönbözőbb ajándékok tömegével halmozták el. A lelkes ünneplést Lyubirov, a Komszomol tagja köszönte meg és hangoztatta, hogy mindnyájan szívükkel zártak a magyar dolgozó népet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás 1949 szeptember 3. 6ra p.

Szeptember 16-ig meghosszabbították a bábkiallítást

§ P KM A Magyar Bábjátékosok Szövetsége a Képzőművészeti Főiskola épületében /Andrássy ut 69.I.o./ rendezett bábkiallítást tekintettel a nagy érdeklődésre szeptember 16-ig meghosszabbították.

Az első magyar bábkiallítás gazdag és változatos anyaga bemutatja a felszabadulás utáni magyar népi bábjátékkultúra fejlődését. A rendezőség vetített képes előadásokat is rendez a bábjáték történetéről és a bábkészítés technikájáról. Gazdag képanyag szemlélteti a bábjátékszásban élenjáró szovjet bábkultúrát. /MTI/

Megnyilt a Mednyánszky emlékkiállítás

Sr/Mz/P N1 A Fővárosi Népművelési Központ és a Fővárosi Könyvtár közös rendezésében szombaton délután megnyilt a Mednyánszky emlékkiállítás.

Pogány Ö. Gábor és Kmety Jánosné szakavatott kézzel válogatták össze Mednyánszky képeit, amelyek bemutatják a múlt század végének és századunk elejének realista táj- és emberábrázolását.

Mednyánszky esetenél visszatükrözik a kizsákmányolt dolgozók szenvedéseit, de ugyanakkor kifejezésre juttatják a jövőbe vetett hitüket. /MTI/

Időjárásjelentés

& P N1 A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 3-án, szombaton este:

Az Atlanti-óceán felől lassan előnyomuló tengeri légtömegek mind mélyebbre és mélyebbre hatolnak be a szárazföld fölé és már Középeurópa felett is okoztak záporokat, zivatarokat. Lényegesebb lehűlést azonban nem hoztak. Németországban általában 25, Franciaországban helyenként a 30 fokot is meghaladta a hőmérséklet. Hazánkban szombaton a délutáni órákban megnövekedett a felhőzet és a Dunától keletre több helyen volt záporosó, zivatar. Egerben 14, Kecskeméten 11, Nyíregyházán 7, a fővárosban 6 mm esapadókat mértek. A hőmérséklet 28-30, Szegeden 31, Pécsen 33 fokig emelkedett. Budapestén szombaton 21 órakor a hőmérséklet 20 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékeltlen emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/ H

V E G E .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartó/Állami-Kéziratnak-tekintendő-Házilag-zorokítva.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás 1949.szeptember 4. 12óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4-én, vasárnap délben:

Az Atlanti-óceán felől előnyomuló friss tengeri légtömegek Közép- és Délkelet-Európán át már mélyen betörték Ukrajna területére. Közép-Európa felett leszálló légáramlás alakult ki, ennek következtében csendes és száraz lett az időjárás. Hazánkban szombaton a Kis-Alföld kivételével tovább fokozódott a felmelegedés és a hőmérséklet 28-30, a déli megyékben 32-33 fokig emelkedett. A Kis-Alföldön csak 26-27 fok volt. Az ország keleti felében és a Balaton keleti részén sok helyen tört ki délután zivatar, helyenként igen kiadós esapadékmennyiséggel. Jolsvafőről 48, Miskolcraól 28, Vácraól 24, Tapolcáról, Gyöngyösről 19, Balassagyarmatról 16 milliméter esőt jeltettek. Ma reggelre az ország túlnyomó részén még 15 fok alá sem süllyedt a hőmérséklet. A keleti megyékben egyes helyeken köd keletkezett. Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.9 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Gyöngye szél, kövös felhő, helyenként reggeli köd. Néhány helyen a délutáni órákban kisebb záporosó, esetleg zivatar. A meleg tovább tart. Távolabbi kilátások: Néhány napig csendes, száraz, meleg idő. /MTI/ TL